
รายงานการประชุมสภาเทศบาลตําบลท�าแร� 
สมัยประชุมสมัยวิสามัญ  สมัยท่ี ๑ 

ครั้งท่ี  ๒/๒๕๕๘ 
เม่ือวันท่ี  ๒๙ ตุลาคม ๒๕๕๘ 

ณ  ห*องประชุมสภาเทศบาลตําบลท�าแร� 
_________________________ 

 
ผู*มาประชุม 

๑.นายธานี   เสมอพิทักษ�   ประธานสภาเทศบาล 
๒.นายไมตรี   อินธิเสน        รองประธานสภาเทศบาล 
๓.นายศิริพงษ�   เชียนพลแสน  สมาชิกสภาเทศบาล 
๔.นายณรงค�  ศรีษาวรรณ   สมาชิกสภาเทศบาล 
๕.นายพิเชษฐ  ปานแสน   สมาชิกสภาเทศบาล 
๖.นายวัฒนา  วรรณพรม   สมาชิกสภาเทศบาล 
๗.นายปราโมทย�  อุปพงศ�   สมาชิกสภาเทศบาล 
๘.นายประจวบ  บรรจงศิลป/  สมาชิกสภาเทศบาล 
๙.นายสุรศักด์ิ  บุริพา   สมาชิกสภาเทศบาล 
๑๐.นายอดุลรัตน�  สกนธวัฒน�  สมาชิกสภาเทศบาล 

ผู*เข*าร�วมประชุม 
๑.นายไพรัช   ยงคําชา   นายกเทศมนตรี 
๒.นายโสมนัส  เสมอพิทักษ�  รองนายกเทศมนตรี 
๓. นายจเร   มรดก   รองนายกเทศมนตรี 
๔.นางลําพร สารธิยากุล    เลขานุการนายกเทศมนตรี 
๕.นายราชัญ  ศรีสุพันธ�   ท่ีปรึกษานายกเทศมนตรี 
๖.นางบังอร   นาคทอง   ปลัดเทศบาล/เลขานุการสภาฯ   
๗.นางวนิดา  สมปู2   ผู4อํานวยการกองช5าง  
๘.นายธีระวัฒน�  สารธิยากุล  ผู4อํานวยการกองสาธารณสุขและสิ่งแวดล4อม 
๙.นางวันเพ็ญ    ละทะโล  ผู8อํานวยการกองวิชาการและแผนงาน 
๑๐.นายสิทธิโชค  อินธิแสน  ผู8อํานวยการกองสวัสดิการสังคม 
๑๑.นางสาวสุรารัตน�  มุลเมืองแสน  หัวหน8ากองการศึกษา 
๑๒.ว=าท่ีร8อยเอกวัชรา  โพธิ์สาวัง   หัวหน8ากองการประปา 
๑๓.พันจ=าเอกธนรัตน�  ธนูศร  หัวหน8าสํานักปลัดเทศบาล 
๑๔.นางสาวสุภาวิน ี ธีระนุกูล  หัวหน8ากองคลัง 
๑๕.นายศุภวัฒน�  ไชยชนะ  นักพัฒนาชุมชน  
๑๖.นางอมรรัตน�  มรดก   นักวิชาการคลัง 
๑๗.นางสาวศันสนีย�  ฝ@ายชาวนา  เจ8าพนักงานการประปา 
๑๘.นางสาวนาถชนก  ยงคําชา  เจ8าหน8าท่ีบริหารงานท่ัวไป 
๑๙. นายฐิตินันท�  พิลาทา   ผู8ช=วยเจ8าหน8าท่ีธุรการ  
 
 

ผู4ไม5มาประชุม... 
 
 
 
 
 

 



- ๒ – 
ผู�ไม�มาประชุม 

๑.นายสุริยา    ศรีวรกุล   สมาชิกสภาเทศบาล 
๒.นายสมจิต   มังกาย   สมาชิกสภาเทศบาล 
 

เริ่มประชุมเวลา   ๐๙.๐๐  น. 
เม่ือถึงเวลา ๐๙.๐๐ น. นางบังอร  นาคทอง   ปลัดเทศบาล/เลขานุการสภา         

ได8เชิญท=านสมาชิกสภาเทศบาล, ท=านนายกเทศมนตรี, คณะผู8บริหาร, ผู8เข8ารับฟHงการ
ประชุม, ผู8อํานวยการกอง และหัวหน8ากองทุกกองเข8าห8องประชุม และได8เรียนเชิญ
ประธานสภาเทศบาลตําบลท=าแร=ดําเนินการประชุมตามระเบียบวาระต=อไป 

 
ระเบียบวาระท่ี ๑ เรื่องท่ีประธานจะแจ*งให*ท่ีประชุมทราบ 

ประธานสภาเทศบาล  ก=อนอ่ืนขอกล=าวคําว=าสวัสดีท=านนายกเทศมนตรีและรองนายกฯ ท้ังสองท=าน             
ท=านสมาชิกสภาทุกท=าน  ผู8อํานวยการกองและหัวหน8ากองแต=ละกองครับ  วันนี้เปKนการ
ประชุมสภาเทศบาล สมัยวิสามัญ สมัยท่ี ๑  ครั้งท่ี ๒/ ๒๕๕๘   ระเบียบวาระท่ี ๑  
เรื่องท่ีประธานจะแจ4งให4ท่ีประชุมทราบ 

  เรื่องแรก นายสุริยา  ศรีวรกุล สมาชิกสภาเทศบาล และนายสมจิต มังกาย 
สมาชิกสภาเทศบาล  ได8ขออนุญาตลากิจ 

เรื่องสุดท4าย การใช4โทรศัพท�มือถือภายในห4องประชุมเพ่ือให4การประชุมเป?นไป
ด4วยความเรียบร4อย ขอความร5วมมือจากสมาชิกสภาเทศบาลและผู4เข4าร5วมประชุมทุก
ท5านป@ดโทรศัพท�มือถือ หากมีความจําเป?นให4เปลี่ยนไปใช4ระบบสั่นแทนหรือป@ดเสียง
โทรศัพท�ของท5าน ขอแจ4งให4ท่ีประชุมทราบโดยท่ัวกัน ขอบคุณครับ   

  

ระเบียบวาระท่ี ๒  รับรองรายงานการประชุม 

-ไม�มี-    

ระเบียบวาระท่ี ๓    กระทู*ถาม 

-ไม�มี-    

ระเบียบวาระท่ี ๔    เรื่องท่ีคณะกรรมการท่ีสภาท*องถ่ินตั้งข้ึนพิจารณาเสร็จแล*ว 

-ไม�มี-    
ระเบียบวาระท่ี ๕  เรื่องท่ีเสนอใหม� 
ประธานสภาเทศบาล   ลําดับต=อไปเปKนระเบียบวาระท่ี ๕  เรื่องพิจารณาปรับลดอัตราค=าน้ําของ

เทศบาลตําบลเมืองทองท=าแร=  ขอเชิญปลัดเทศบาล/เลขานุการสภาเทศบาล   ได8ชี้แจง
รายละเอียด  เชิญครับ 

 
 
 

ปลัดเทศบาล... 
 
 
 
 
 

 



- ๓ - 
ปลัดเทศบาล/เลขานุการสภาฯ ตามท่ีเทศบาลตําบลเมืองทองท=าแร= ได8ขอเชื่อมต=อระบบประปากับเทศบาล

ตําบลท=าแร= โดยขอให8คิดค=าน้ําประปาสําหรับนําไปจําหน=ายให8กับราษฎรในอัตราคงท่ี            
๖ บาท ต=อ ๑ ลูกบาศก�เมตร  ซ่ึงท่ีประชุมสภาเทศบาล  ในการประชุมสมัยวิสามัญ  
สมัยท่ี ๑ ครั้งท่ี ๑/๒๕๕๘ เม่ือวันท่ี ๒๐ ตุลาคม ๒๕๕๘ ได8มีมติเห็นชอบให8คิด                
ค=าน้ําประปาในอัตราคงท่ี ๑๐ บาท ต=อ ๑ ลูกบาศก�เมตร พร8อมนี้ได8แจ8งให8ทางเทศบาล
ตําบลเมืองทองท=าแร=ทราบไปแล8วนั้น   และเม่ือวันท่ี ๒๒ ตุลาคม ๒๕๕๘ ทางเทศบาล
เมืองทองท=าแร=ได8มีหนังสือขอให8สภาเทศบาลทบทวนและขอลดอัตราค=าน้ําประปาเปKน
อัตราคงท่ี ๗ บาท ต=อ ๑ ลูกบาศก�เมตร รายละเอียดตามสําเนาหนังสือท่ีได8แจกให8ท=าน
สมาชิกสภาเทศบาลทุกท=าน ดังนั้น วันนี้จึงขอให8ท่ีประชุมได8ร=วมกันพิจารณาว=าจะ
เห็นสมควรปรับลดค=าน้ําประปาลงตามท่ีเทศบาลเมืองทองท=าแร=ขอ หรือ จะกําหนด
อัตราค=าน้ําประปาเปKนอัตราอ่ืน โดยขออนุญาตนําเรียนให8ท่ีประชุมทราบว=า ณ ปHจจุบัน
ต8นทุนในการผลิตน้ําประปาอยู=ท่ีหน=วยละ ๘.๑๖ บาท ต=อลูกบาศก�เมตรค=ะ 

ส.ท.ณรงค�   ขออนุญาตครับท=านประธานสภาเทศบาล ผมนายณรงค� ศรีษาวรรณ ส.ท.           
เขต ๑ ขออนุญาตเสนอว=า ในเม่ือต8นทุนในการผลิตค=าน้ําประปาของเทศบาลเราอยู=ท่ี 
๘.๑๖ บาท ต=อ ๑ ลูกบาศก�เมตร  ดังนั้น เม่ือรวมถึงค=าใช8จ=ายท่ีทางเทศบาลเราต8อง
รับภาระไว8 เช=น ค=าจ8างคนงาน ค=าสารส8มคลอรีน ค=าซ=อมบํารุงรักษาท=อ และค=าใช8จ=าย
อ่ืนๆ อีก  ผมคิดว=าเพ่ือเปKนการแก8ปHญหาความเดือดร8อนให8ประชาชนท่ีต8องการใช8น้ํา 
ควรจะปรับลดอัตราค=าน้ําประปาอัตราคงท่ีจาก ๑๐ บาทต=อ ๑ ลูกบาศก�เมตร เหลือ 
อัตราคงท่ี ๘ บาท ต=อ ๑ ลูกบาศก�เมตร ยอมขาดทุน ๑๖ สตางค� เพราะถ8าลดลงเหลือ
อัตราคงท่ี ๗ บาท ต=อ ๑ ลูกบาศก�เมตร ยิ่งจะทําให8เทศบาลของเราขาดทุนยิ่งข้ึนเพราะ
ต8นทุนการผลิตสูงกว=าครับ  

ส.ท.ศิริพงษ�   ขออนุญาตครับท=านประธานสภาเทศบาล ผมนายศิริพงษ�  เชียนพลแสน ส.ท.
เขต ๑ สํ าหรับผมเห็นด8 วย กับท=าน ส .ท.ณรงค�  ศรีษาวรรณ เพราะทุกวันนี้                
ขนาดเงินเดือนพนักงานเทศบาลจํานวน ๑ คน คือนางอมรรัตน�  มรดก นักวิชาการคลัง         
ทางสภาเทศบาลก็ยังเห็นชอบให8อุดหนุนงบประมาณประจําปPงบประมาณ พ.ศ.๒๕๕๙ 
จํานวน ๓๐๐,๐๐๐ บาท แสดงให8เห็นได8ว=าการประปาของเทศบาลเราไม=สามารถเลี้ยง
ตัวเองได8  เพราะเท=าท่ีทราบข8อมูลของกองการประปาปHจจุ บัน  การเก็บอัตรา                
ค=าน้ําประปาก็ยังมีหนี้ค8างชําระอีกมาก  ดังนั้น ผมจึงเห็นสมควรให8ปรับลดอัตรา             
ค=าน้ําประปาอัตราคงท่ี ๘ บาท ต=อ ๑ ลูกบาศก�เมตรครับ 

ประธานสภาเทศบาล   ท=านสมาชิกสภาเทศบาลท=านใด เห็นสมควรท่ีจะปรับลดอัตราค=าน้ําประปา 
เปKนอัตราอ่ืนจากท่ี ท=าน ส.ท.ณรงค� ศรีษาวรรณ กับท=าน ส.ท.ศิริพงษ� เชียนพลแสน 
เสนอหรือไม= 

 
 

ปลัดเทศบาล... 
 
 
 
 
 
 



- ๔ - 
ปลัดเทศบาล/เลขานุการฯ   ขออนุญาตค=ะท=านประธานสภาเทศบาล ดิฉันขอชี้แจงและเสนอแนวคิดเพ่ือให8

ท่ีประชุมพิจารณาก=อนท่ีจะมีมติในฐานะท่ีเปKนเจ8าหน8าท่ีงบประมาณท่ีต8องมีหน8าท่ี
บริหารและควบคุมการใช8จ=ายงบประมาณของเทศบาลดังนี้ค=ะ ถ8าหากท่ีประชุมมีมติ
เห็นชอบให8ปรับลดอัตราค=าน้ําประปาจากอัตราคงท่ี ๑๐ บาทต=อ ๑ ลูกบาศก�เมตร           
เปKนอัตราคงท่ี ๘ บาท ต=อ ๑ ลูกบาศก�เมตร และหลายๆ เหตุผลท่ีได8นํามาพิจารณา            
แต=อีกเหตุผลหนึ่งท่ีดิฉันขอเสนอให8ท่ีประชุมนํามาพิจารณาประกอบด8วยคือ ราษฎรผู8ใช8
น้ําปHจจุบันคือ หมู= ๒ (บ8านพะโค) ณ ปHจจุบันได8ขอใช8น้ําประปากับทางเทศบาลของเรา
มาต้ังแต=สมัยเปKนประปาหมู=บ8าน และได8ชําระค=าน้ําประปาในอัตราก8าวหน8า เหมือน
ราษฎรภายในเขตเทศบาลของเรา  ถ8าทางสภาเทศบาลท=าแร=มีมติเห็นชอบให8เก็บ            
ค=าน้ําประปาอัตราคงท่ี ๘ บาท ต=อ ๑ ลูกบาศก�เมตร ก็จะทําให8เกิดการเปรียบเทียบว=า
ราษฎรหมู=ท่ี ๒ (บ8านพะโค) ต8องชําระค=าน้ําประปาเปKน ๒ อัตรา คือ อัตรา ๘ บาท ต=อ          
๑ ลูกบาศก�เมตร กับอัตราก8าวหน8า ซ่ึงมากน8อยอยู=ท่ีจํานวนหน=วยท่ีใช8 ซ่ึงทําให8เกิด
ปHญหาหลายๆ อย=างตามมาอีก  ดังนั้น ดิฉันขอเสนอว=าเพ่ือเปKนการแก8ไขปHญหาความ
เดือดร8อนให8ราษฎรท่ีมีความต8องการจะใช8น้ําประปา  ประกอบกับเปKนภารกิจของ
เทศบาลท่ีต8องจัดหาเก่ียวกับเรื่องการสาธารณูปโภคให8ราษฎรตามพระราชบัญญัติ
เทศบาลฯ ดิฉันจึงขอเสนอให8ใช8อัตราก8าวหน8าในการเก็บค=าน้ําประปาจากเทศบาลตําบล
เมืองทองท=าแร= เหมือนท่ีเราใช8กับราษฎรภายในเขตเทศบาลตําบลท=าแร=ของเรา              
ส=วนทางเทศบาลตําบลเมืองทองท=าแร=จะไปตราเทศบัญญัติฯ เก็บเพ่ิมจากท่ีประชุมสภา
เทศบาลมีมติเพ่ิมข้ึนเท=าไรก็แล8วแต=ทางเทศบาลตําบลเมืองทองท=าแร=กําหนด ไม=ทราบว=า
ท่ีประชุมจะเห็นเปKนอย=างไร 

ส.ท.ปราโมทย�   ขออนุญาตครับท=านประธานสภาเทศบาล ผมนายปราโมทย� อุปพงศ� ส.ท.          
เขต ๒ ผมเห็นด8วยกับท=านปลัดเทศบาลเสนอครับ ส=วนทางเทศบาลตําบลเมืองทองท=าแร=
จะยอมรับอัตราก8าวหน8าเหมือนเทศบาลเราหรือไม=ก็แล8วแต=ทางผู8เก่ียวข8องของเทศบาล
ตําบลเมืองทองท=าแร=จะพิจารณา เพราะอัตราก8าวหน8าเหมือนราษฎรภายในเขตของเรา 
ก็ถือว=าตํ่ากว=าต8นทุนการผลิตแล8วครับ 

ประธานสภาเทศบาล   ไม=ทราบว=ามีท=านสมาชิกสภาเทศบาลท=านใดจะเห็นเปKนอย=างอ่ืน หรือเห็นด8วย
ตามท่ีปลัดเทศบาลเสนอผมขอมติในท่ีประชุมครับ  ท=านสมาชิกท=านใดเห็นชอบให8ใช8อัตรา
ก8าวหน8าในการเก็บค=าน้ําประปาจากเทศบาลตําบลเมืองทองท=าแร= กรุณายกมือข้ึนเชิญครับ   

มติท่ีประชุม    ท่ีประชุมมีมติ เ ห็นชอบ จํานวน  ๙  เ สียง  งดออกเสียง ๑ เ สียง               
ให*ใช*อัตราก*าวหน*าในการเก็บค�าน้ําประปาจากเทศบาลตําบลเมืองทองท�าแร� 

ปลัดเทศบาล/เลขานุการสภาฯ เม่ือท่ีประชุมมีมติเห็นชอบทางฝ@ายเลขานุการสภาเทศบาลจะได8มอบให8ทางกอง
การประปาแจ8งให8ทางเทศบาลตําบลเมืองทองท=าแร=ทราบ เพ่ือจักได8ดําเนินการในส=วนท่ี
เก่ียวข8องต=อไป  

 
ระเบียบวาระท่ี ๖...  

 
 
 
 
   

 



- ๕ – 

ระเบียบวาระท่ี ๖    เรื่องอ่ืนๆ 
ประธานสภาเทศบาล   ลําดับต=อไปเปKนการประชุมในระเบียบวาระท่ี ๖  เรื่องอ่ืนๆ  ไม=ทราบว=ามีสมาชิก

สภาท=านใด  มีเรื่องอ่ืนจะปรึกษาหารือเพ่ิมเติมอีกหรือไม=เชิญครับ หากไม=มีผม
ขอขอบคุณทุกท=านท่ีมาร=วมประชุมสภาเทศบาล สําหรับการประชุมในวันนี้ ได8ประชุม
เสร็จเรียบร8อยแล8วผมขอปTดประชุม                                                                  

เลิกประชุมเวลา  ๑๑.๐๐ น.  

 
คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม 

 

(ลงชื่อ)    ประจวบ  บรรจงศิลป/        ประธานกรรมการ    (ลงชื่อ)   นาถชนก   ยงคําชา   ผู8จดรายงานการประชุม       
        ( นายประจวบ  บรรจงศิลป/ )                 (นางสาวนาถชนก   ยงคําชา)   

                    เจ8าหน8าท่ีบริหารงานท่ัวไป 
 

(ลงชื่อ)        ไมตรี  อินธิเสน      กรรมการ      (ลงชื่อ)    บังอร   นาคทอง   ผู8ตรวจรายงานการประชุม 
           ( นายไมตรี  อินธิเสน )                      (นางบังอร   นาคทอง) 

      ปลัดเทศบาล/เลขานุการสภา   
(ลงชื่อ)      ปราโมทย�  อุปพงศ�    กรรมการ 
           (นายปราโมทย�  อุปพงศ�)   
 
        
 

สภาเทศบาลตําบลท�าแร�   ได*รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลสมัย...........................
สมัยท่ี......... ครั้งท่ี.........../................  เม่ือวัน............เดือน...................................พ.ศ. ....................... 

 
(ลงช่ือ)                    ประธานสภาเทศบาล 

                        (นายธานี  เสมอพิทักษB)  
 


